

От теории к международным проектам Москвы: к юбилею профессора В. И. Тымчика

From Theory to Moscow International Projects: in Honor of Professor V. I. Tymchik Anniversary

В честь юбилея профессора Университета Правительства Москвы Владимира Ильича Тымчика журнал публикует материал об этом выдающемся ученом и педагоге. Деятельность профессора значительно повлияла на развитие высшего образования и формирование в университете научной школы по проблематике международных связей столицы. Благодаря образовательной модели, созданной В. И. Тымчиком, выпускники вуза становятся востребованными высококлассными специалистами, способными успешно трудиться в различных структурах московского правительства.

In honor of the anniversary of Professor Vladimir Il'ich Tymchik of Moscow Metropolitan Governance Yury Luzhkov University the Herald publishes an article about this outstanding scholar and pedagogue. The Professor's activities have had a tremendous effect on the development of higher education and the establishment at the University of the scientific school dedicated to the subject of the Capital's international ties. Thanks to the educational model created by V. I. Tymchik, the Moscow the University graduates become sought-for high class specialists capable of high achievements in Moscow Government's various agencies.



Ключевые слова: Университет Правительства Москвы, юбилей, международные связи. **Key words:** Moscow Metropolitan Governance Yury Luzhkov University, anniversary, international ties.

алантливый человек талантлив во всем – эта крылатая фраза выдающегося немецкого философа Лиона Фейхтвангера в полной мере относится к ученому, педагогу Владимиру Ильичу Тымчику. Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации, доктор исторических наук, автор нескольких сотен публикаций профессор В. И. Тымчик внес огромный вклад в развитие высшего образования в нашей стране. Неоднократно он становился лауреатом общесоюзных и всероссийских конкурсов, получал награды за достижения в своей профессиональной сфере.

Научно-исследовательская деятельность Владимира Ильича воплощена более чем в 300 учебниках, монографиях, научных статьях, учебных и учебно-методических пособиях. В богатой научной биографии В.И.Тымчика – ценнейший опыт работы в Экспертном совете Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации.

Любовь к науке и преподаванию проходит красной нитью через всю его жизнь. Значимое место в профессиональной карьере профессора занимает преподавательская деятельность, и особая страница его биографии – участие

mguu.ru 61



Профессор В. И. Тымчик (фото А. Красавина)

в подготовке военных дипломатов нашей страны. Родина высоко оценила вклад В.И.Тымчика в решение этой важной государственной задачи, наградив его орденом Почета.

Последние десятилетия В.И.Тымчик работает в Университете Правительства Москвы. Он стоит у истоков образовательного направления «Международные отношения». Его усилиями в вузе сформирована научная школа по проблематике внешнеэкономических и международных связей города Москвы.

Научные публикации сотрудников Университета Правительства Москвы охватывают широкий спектр тем, касающихся международных связей Москвы. Среди них - вопросы международного сотрудничества в сфере экономики, культуры, образования, здравоохранения, устойчивого развития, международной безопасности, роли Москвы в системе международных взаимодействий, анализ современных вызовов и перспектив международного сотрудничества. Публикации и доклады нынешних студентов вуза свидетельствуют о том, что школа, созданная В.И.Тымчиком, продолжает свое развитие. Среди примечательных тем, затронутых в студенческих работах этого года, - диаспоральная дипломатия

VHUSEPCLITET TIPARMENT, SIA MOCHBЫ

В. И. Тымчик с выпускниками в 2024 г. (фото А. Красавина)

как элемент политики «мягкой силы» на примере работы города Москвы, глобальные города в системе современного международного сотрудничества.

Научная деятельность, проводимая в стенах Университета Правительства Москвы, находит непосредственное воплощение в практической сфере столичного мегаполиса, в реализации международных проектов. Объяснение этому простое. В университете во многом благодаря усилиям В. И. Тымчика сформирована и успешно реализуется образовательная модель обучения специалистов по международным связям для Москвы. Подготовка кадров ориентирована на конкретные нужды и запросы мегаполиса, а в качестве экспертов участвуют руководители и сотрудники международных структур Правительства Москвы. Среди них – из Департамента внешнеэкономических и международных связей города Москвы – А. Г. Дорохин, начальник Управления внешнеторговой аналитики и связей с международными организациями, и В.Ф. Гринько, начальник Управления по работе с соотечественниками и обеспечению информационной политики. Кроме того, студенты проходят учебную практику в Правительстве Москвы, получая реальный опыт, участвуя в решении прикладных задач.

Сегодня в системе столичного правительства трудится плеяда выпускников вуза. В Московском Доме соотечественника – М. А. Клишин, начальник управления интеграции молодежных инициатив, и М. А. Коробкина, начальник отдела программ продвижения русского языка и культуры. М. З. Межиев – начальник Управления по взаимодействию с зарубежной туристической отраслью АНО «Проектный офис по развитию туризма и гостеприимства Москвы». Для этих и других выпускников университета знания и практический опыт, полученные при обучении, стали опорой в дальнейшей работе по укреплению международного авторитета столичного мегаполиса и созданию нового качества международных взаимодействий.

> А.П. Криворучко, заслуженный работник высшего образования, доктор исторических наук, профессор